
 

 

 

 

 

 

 

                                            Ata da 21ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

                                            Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª 

                                            Legislatura da Câmara Municipal de Feliz 

                                            Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

 

Aos quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e oito, reuniu-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Aníbal Alves Vilela 

Antoninha Leuci de Oliveira, Carlos Adelar Faganello, Manoel Estevão 

Peteá, Ilton Pronzi, Luis Carlos de Melo, Pascoalina Grassioto, Rosangela 

Aparecida Claro e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do 

Vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que declarou:- “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na 

seqüência o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão anterior, em 

seguida colocou a mesma em votação, sendo aprovada por todos. Em 

seqüência Solicito ao 1º secretario que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde a última sessão. Na seqüência o presidente deixou à tribuna 

a disposição dos vereadores que no momento passou a presidência para 

vice-presidente a vereadora Antoninha Leuci de Oliveira para fazer uso da 

tribuna livre esclarecendo que sua vinda à tribuna é para esclarecer que saiu 

ma mídia a respeito do julgamento do cargo de vereador Ilton Provenzi eu 

quero deixar bem claro para aqueles que não expliquei que enquanto o 

Ministério Público não notificar o cargo de vereador Ilton Provenzi para 

mim ele é vereador dessa Casa até o fim do mandato, enquanto os suplentes 

não assumir o vereador Ilton Provenzi é vereador desta Casa, enquanto eu 

não tiver resposta por oficio dos suplentes e sabia que os dois suplentes que 

teriam que entrar nessa vaga um mora no Paraná e o outro esta no Para, 

então essa resposta eu acredito que o vereador Ilton vai ser vereador até o 

final do mandato se depender de mim. Em seguida a vice-presidente a 

vereadora Antoninha Leuci de Oliveira devolveu a presidência ao vereador 

Valdecir Rodrigues Garcia. Na seqüência fazendo uso da tribuna livre o 

vereador Ilton Provenzi, boa noite vereadores, vereadoras, senhor 

presidente, público presente boa noite, a colocação do vereador Paleta é um  

 



 

 

 

 

 

 

caso que a sociedade não precisa ficar preocupado o meu caso de ser 

casado, quando eu sai do partido PPS para fazer um vinculo político mais 

adiante eu já sai preparado que isso ia acontecer a gente conhece bem as 

leis, conhece como funciona a legislação do Tribunal Eleitoral, então pra 

mim claro se tiver que sair desse mandato até por respeito a Casa, aos 

vereadores da comunidade, da sociedade, a gente deve fazer questão de 

ficar, mas o que me deixa mais tranqüilo e sereno a perda de mandato se 

vier acontecer perante a justiça, fico muito tranqüilo e não tenho vergonha 

de nem um candidato dessa cidade por que não fui casado pela 

comunidade, não foi por sagüi suga, não por desvio de dinheiro público, 

não foi por parlamentar enfim tem mais de cem itens que me abona o meu 

nome como vereador e não por ter sido casado por coisas pioras que tem 

muitos no Brasil a fora, estado a fora, municípios vizinhos que acontece é 

casado o vereador, pra nós é inédito porque em doze anos de mandato é a 

primeira vez que se ouve falar que um vereador perdeu o mandato, então 

como nós estamos em um ano político, em fase eleitoral até o Peteá é 

testemunha disso até o Comandante Dantas me ligou, enfim muitas pessoas 

me ligando dando palavras de consolo, para esfriar a cabeça e ficar 

tranqüilo, então quero dizer à vocês se eu for vereador só hoje eu tenho 

certeza que o meu papel como vereador eu cumprir com honestidade, 

seriedade desde de Presidente até o último momento de vereador que fui 

dessa Casa usando minha cadeira, mas eu quero deixar bem claro já 

anunciar eu espero que oposição não use esse argumento para denegrir 

minha imagem existe muitas coisas piores tem que respeitar, então quero 

fazer um apelo a todos os companheiros sendo de qualquer partido, de 

qualquer situação política, de qualquer instituições governamental do 

município que cada um deve respeitar o cidadão como ele é, agora do meu 

primeiro mandato bate bem colocada se mereceu tem que bater, agora 

queria colocar não por tempo de mandato mas do jeito que foi feito, do 

jeito que o Tribunal fez com nossa região que simplesmente adotou uma lei 

de última hora só para os vereadores, não foi para deputado, para prefeito 

não simplesmente para vereador, mas estarei assumindo com os 

compromissos se for para deixar essa cadeira hoje a noite ou daqui uma 

semana estarei disposta a deixar porque a gente sabe muito bem respeitar as 

regras e principalmente como o presidente citou muito dedicado receber o 

oficio do Tribunal Eleitoral não tenha receio pode convocar o suplente que 

estarei disposto a deixar esta Casa e com muito saudade com certeza mas  



 

 

 

 

 

 

fiz um bom trabalho que sempre foi feito nesta Casa de Leis se respeitando, 

trabalhando em prou da nossa comunidade, obrigado. Em seguida fazendo 

uso da tribuna livre o vereador Luis Carlos de Melo, boa noite senhor 

presidente, nobres vereadores, vereadoras, público presente obrigado pela 

presença, minha tribuna livre também quero dizer para Ilton que meu caso 

não é diferente do dele a gente filiou quase que junto do partido para trazer 

melhorias para o nosso município, estamos no partido PPS e ficou meio 

vaga com representação dentro do estado, então a gente procurou o PMDB 

para estar trazendo melhorias para o nosso município através dos deputados 

que a gente conhece, através do governo do estado e acho que o TRE 

julgou este caso do Ilton e vai julgar o meu creio que em breve também, 

mas eu acho que a justiça que estão fazendo com os vereadores até porque 

tem vários casos de corrupção, sagüi suga e etc., que são esquecidos, 

engavetas não são julgados e porque o vereador simplesmente mudou de 

partido ai fizeram lá uma resolução e fizeram valer para aparecer, eu acho 

que ficou uma coisa assim meio estranha, tanta coisa errada nesse país e 

vão pegar justamente no mais franco que é o vereador, porque não casaram 

prefeitos, deputados, mas os vereadores são fraquinhos eles que vão pra 

crescer nossa manobra tudo bem temos que aceitar e ficar quieto, quem 

manda no nosso país hoje é poder judiciário infelizmente. Eu queria aqui 

cobrar o nosso prefeito, o nosso secretario de obras para que desse uma 

injeção de animo para essas empresas que pegaram obras em nosso 

município, porque infelizmente a coisa esta devagar demais gente pela 

amor de deus, essa empresa mesmo que pegou o asfalto para fazer não anda 

o trem, tem ali abriu esgoto para todo o lado e não consegui dar conta do 

recado, chegando as chuvas ai eu acredito que não vamos concluir nem 

esse asfalto da Rodoviária, a Rodoviária até hoje esta enrolada com essa 

empresa e novamente ganhou a licitação da quadra, ganhou a licitação do 

Assentamento da construção de quatro salas de aula que também não ficar 

pronta, então eu acho que nós temos que tomar providencias nesse sentido 

não estou julgando o município por isso e nem o prefeito, eu sei que hoje é 

feito através de licitação, pregão mas acho que a gente tem que tomar uma 

providencia nesse sentido para que essas empresas não venham mais 

participar no nosso município porque é vergonhoso pega uma obra não 

termina e fica ai essas coisas paradas coisa mais feia, todo mundo falando e 

nós como político do nosso município passando vergonha, porque não 

conseguimos apresentar aquilo que gente quer para população do nosso  



 

 

 

 

 

 

 

 

município. Também gostaria de agradecer a força dos deputados nesse 

resfriador de leite, nessa fábrica de ração, nessa mini usina de álcool onde 

nós tivemos em Cuiabá eu o vereador Vilela, Paleta, finado Gerson, até o 

Peteá esteve junto uma vez também e a gente cobrando, cobrando, 

cobrando infelizmente não conseguimos, mas hoje acho que conseguimos 

agraciar o Assentamento, o nosso pequeno produtor com esse resfriador, 

essa mini usina de álcool e essa fábrica de ração, então quero agradecer o 

empenho dos deputados, dos secretários de agricultura do estado que 

empenhou e fez isso acontecer, então deixo ai meus agradecimentos a Deus 

muito obrigado. Em seguida fazendo uso da tribuna livre o vereador Carlos 

Adelar Faganello, boa noite vereadores, vereadoras, público presente, 

minha tribuna livre de hoje é pra começar gostaria de convidar toda a 

população de Feliz Natal para nossa Expofeliz, vamos esquecer as coisas 

ruins e vamos mostrar aquilo que Feliz Natal tem de bom, nosso confiança, 

o nosso povo principalmente com certeza vai ser uma grande festa com 

shons, vamos poder mostrar para o país, para o mundo toda nossa força, é o 

meu convite gostaria de ver todo mundo lá prestigiando a nossa Expofeliz. 

Vou comentar a questão do vereador Ilton e do vereador Luis derepente o 

judiciária não se atenha Senhor Ilton ao andamento da Casa, às vezes não 

se conhece o andamento de uma Câmara de vereadores e perde o direito do 

voto, essa lei, essa resolução do TRE ela perda o direito do voto, porque se 

uma pessoa assumiu é porque ela foi votada para determinado cargo e se 

fala hoje que estamos em período eleitoral que não se deve votar mais em 

partido, que se deve votar na pessoa então isso não vale mais, então é 

lamentar uma situação dessas, eu vejo a Câmara de Feliz Natal porque nós 

estamos praticamente no final de mandato, não que os outros vereadores 

suplentes não sejam dignos da cadeira, mas que no pleito passado as 

pessoas escolhidas foram eles, então não concordo com essa decisão do 

TRE. A questão do vereador Luis, vereador eu não sei o que fazer com a 

questão dessas obras e confesso a você que nem o prefeito, nem vice-

prefeito, nem secretario de obras sabe, eu não sei se não é o caso da 

Câmara de vereador ir buscar alguma coisa em frente ao Ministério Público 

que pra isso que ele existe para que se agilize alguma coisa porque o 

pregão funciona assim a Prefeitura não pode proibir uma pessoa de 

participar de licitação qualquer coisa parecida, a pessoa que tem a  



 

 

 

 

 

 

documentação não podemos impedir a pessoa de participar, temos que 

admitir que vale muito mais um pedaço de papel do que a seriedade de um 

homem hoje, infelizmente a democracia do nosso país ela tramita por esses  

caminhos tortuosos, então não vejo outra saída presidente para Feliz Natal 

e nós como representante do povo de Feliz Natal presidente de estarmos 

vendo o que nós poderíamos estar fazendo com essas obras porque não 

andam, ganharam as licitações tem certas regras para ser cumpridas, a 

empreiteira não cumpri fica o executivo em uma situação delicada, a 

Câmara de vereadores também fica e a população sem referida obra, então 

nós poderíamos estar buscando uma solução e confesso que também causa 

preocupação, só que os tramites como eu sempre falo vale muito mais um 

pedaço de papel hoje do que honestidade de um homem, então fica difícil a 

gente saber a quem recorrer, então minha tribuna livre seria isso pra hoje e 

uma boa noite a todos. Na seqüência fazendo uso da palavra o presidente 

Valdecir Rodrigues Garcia, essas questões das obras eu acho que cabe uma 

responsabilidade muito grande em cima de nós realmente, e cabe a nós vou 

consultar o jurídico da gente convidar os proprietários dessas empreiteiras, 

se eles atenderem nossos ofícios, der explicações, explicações para nós 

passarmos para população bem eu acho que temos poder de embargar uma 

obra dessas, nós temos esse poder, se os senhores quiserem eu faço os 

ofícios eu vou encaminhar para os proprietários dessas obras, senão esta a 

contento nós temos explicações para dar nós embargamos porque não 

estava a contente, porque a gente deixar o trem enrolado que nem um 

bombril e ai a população perguntar para nós, vamos dizer não nós 

embargamos porque a firma não presta, não vai dar andamento na obra é 

muito mais bonito do que a firma ficar enrolando o município, eu concordo 

de fazer da forma legal da lei, o contrato que qualquer obra ela tem o prazo 

de entrega mas também as empresas ela tem um contrato deles que prazo 

de enrolação certo, qualquer empresa ela pode pegar qualquer obra, se ela 

quiser enrolar para começar enquanto ninguém entrar na justiça contra ela, 

ela ficar enrolando um ano, dois ano, isso todas as empresas fazem, da 

mesma forma da licitação, a empresa vai participar da licitação ela ganha, 

ela executa a obra se ela quiser, da mesma forma o comércio participa da 

licitação, hoje ele participou da licitação um exemplo o arroz estava oito 

reais, ai semana que vem o arroz aumentou foi para dez reais se ele não 

quiser entregar esse arroz ele não entrega, então cabe a nós podemos fazer 

uma reunião conversar com o jurídico, faz-se uma reunião com o prefeito  



 

 

 

 

 

 

falamos pra ele que simplesmente nós vamos fazer um oficio encaminhar 

para os proprietários da empresa eles vem e de uma justificação da empresa 

para nós. Eu acompanho essa empreiteira do asfalto, hoje liguei lá fiquei 

zangado com eles, a dificuldade e que não esta encontrando pessoas para 

trabalhar, essa é a realidade, tem tubulação não se encontra pedreiro para 

fazer, fazer as bocas de lobo não se encontra, semana passada chegou lá em 

casa três pessoas para conversar comigo que não se encontra emprego e eu 

disse como não tem a empreiteira de asfalto ai que esta precisando de gente 

para trabalhar, então emprego tem dentro do município, arrumei o pessoal 

para trabalhar na empreiteira do asfalto, na segunda o pessoal foi para 

trabalhar não tinha areia, liguei para o proprietário conversei com ele não 

nós já estamos mandando a areia, foram buscar hoje, então se todos fizerem 

como eu faço vou lá converso eu acho que se nós chamarmos eles para um 

conversa é bom tem que dar uma chacoalhada, nós somos autoridade, 

vamos colocar nosso titulo de autoridade para funcionar vamos, vamos 

correr atrás das empresas, estão de acordo. Em seguida fazendo uso da 

tribuna livre o vereador Manoel Estevão Peteá, boa noite presidente, nobres 

colegas vereadores, vereadoras, público assistente, a minha mensagem de 

hoje sobre a questão que foi colocada sobre meu nobre colega senhor Ilton 

Provenzi. Senhor Ilton a sua imagem eu não tenho medo de discutir o que o 

senhor fez para esse município porque conheço sua pessoa e trabalhamos 

juntos enquanto estive na ativa da Policia Militar e quero aqui agradecer 

todos os momentos que passamos juntos, pelas dificuldades que passamos 

juntos o senhor esteve junto comigo, e até hoje o senhor continua, então eu 

acho que o senhor não tem nada para justificar para ninguém e por isso eu 

estou aqui porque uma perca de mandato sei que o senhor não vai abaixar a 

cabeça o senhor tem muito, o senhor fez muito e parabenizou por tudo o 

que o senhor fez e faz parte da historia, teve dificuldades e participou do 

desenvolvimento deste município, então senhor Ilton a luta continua o 

senhor é uma pessoa batalhador, dinâmico, respeitado, então o senhor conte 

comigo como amigo que com certeza eu jamais falarei sobre alguma coisa 

do senhor que venha denegrir a sua imagem, primeiro não o meu papel não 

tenho esse perfil eu sou amigo do senhor independente de qualquer coisa, a 

amizade nossa foi construída há muito tempo graças a Deus. Bem senhor 

presidente eu quero aqui também falar sobre as obras, logo que assumi esta 

Casa, essa cadeira eu venho aqui na questão das obras, obras irregulares, 

obras inacabadas e hoje estou feliz aqui, se conscientizaram, estão vendo, e  



 

 

 

 

 

 

isso que é nosso papel, porque nós não podemos cobrar podemos sim, 

porque nós não podemos embargar podemos sim, o ministério público esta 

ai pra isso, vai atrasar o desenvolvimento não sei, agora nós temos que por 

isso em prática nós temos senhor presidente, porque não esta certo, isso já 

esta se tornando gozação, nosso nome, o nome do poder executivo, até 

mesmo gostaria de querer do presidente da comissão que se traga para 

Câmara os técnicos, falou em tempo prazo que essa obra tem para terminar 

mas nós temos que acompanhar, cobrar é importante para podermos 

discutir, e espero senhor presidente que esse convite ao empresário desta 

construtora que esta fazendo o serviço que venha, que de explicação a esta 

Casa que a nossa comunidade nós agradece, era isso muito obrigado. 

Dando seqüência o presidente Valdecir Rodrigues Garcia, e por não haver 

mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna passamos a ordem do 

dia. Solicito ao 1º primeiro secretário que informe o quorum presente e o 

mesmo informou que estava nove vereadores presentes. Solicito ao 1º 

secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº. 016/2008 que 

dispõe sobre alteração na Lei Municipal nº 217/2007 e dá outras 

providencias. Despacho o Projeto de Lei Municipal nº 016/2008 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamentos. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

Presidente e demais Vereadores. 


